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Цели: 

1. Обобщение и систематизация учебного материала по теме «Многоугольники».

2. Контроль знаний учащихся по данной теме.

Задачи: 

1. Развитие приёмов мыслительной деятельности: анализа, синтеза, сравнения, классификации;

2. Привитие интереса к предмету «геометрия»;

3. Воспитание ответственности и добросовестного отношения к учебному труду. 

Оборудование: Мультимедийная установка, презентации к уроку. 

Ход урока

Оргмомент
Здравствуйте ребята. Сегодня мы с вами проведём урок – зачёт по теме «Многоугольники».  (слайд 1)
Теоретический опрос. 
1. Блиц – опрос «Многоугольники»
 - Какие бывают многоугольники? (выпуклые и невыпуклые) (слайд 2)

 - Определите по рисунку выпуклые и невыпуклые многоугольники  

(слайд 3, 4)
 - Дайте определение выпуклого  многоугольника.
 - Запишите формулу, по которой можно вычислить сумму углов выпуклого многоугольника.

 - Вычислите сумму углов n – угольника, если n = 3, 4, 5, 6. (4 уч-ся у доски, ученики в тетрадях по вариантам).
 - Сколько сторон имеет выпуклый многоугольник, если каждый его угол равен а) 900, б) 600, 1200, 1080.

 - Чему равна сумма углов любого выпуклого четырёхугольника?

 - Назовите элементы выпуклого многоугольника (Вершины, стороны, углы).

 - Что такое периметр многоугольника?
2. Проверка теоретических знаний
«Четырёхугольники»

- Какая фигура называется параллелограммом?
- Сформулируйте свойства параллелограмма.
1. У пар-мма противоположные стороны равны и противоположные углы равны. (Док – во свойства на доске)

2. Диагонали пар-мма точкой пересечения делятся пополам. (Док-во свойства на доске)

3. Другие свойства параллелограмма  (пока учащиеся доказывают)
- Сформулируйте признаки параллелограмма

1. Если в четырёхугольнике две стороны равны и параллельны, то четырёхугольник является параллелограммом.   (Док-во)

2. Если в четырёхугольнике противоположные стороны попарно равны, то четырёхугольник является параллелограммом.   (Док-во)

3. Если диагонали четырёхугольника пересекаются и точкой пересечения делятся пополам, то четырёхугольник является параллелограммом.  (Док-во)
Пока учащиеся готовятся, класс решает задачи: (слайд 7 – 10)
- Какая фигура называется трапецией? Изобразите трапецию на доске, назовите элементы трапеции.

- Какие виды трапеции вы знаете? Изобразите на доске. 

- Какие вы знаете четырёхугольники, являющиеся параллелограммами, но обладающие дополнительными свойствами? (Прямоугольник, ромб, квадрат)

Дайте определение прямоугольника. Сформулируйте признак прямоугольника. Докажите его.

- Дайте определение ромба. Сформулируйте свойства ромба.

- Дайте определение квадрата. Перечислите все свойства квадрата. 

Мы с вами познакомились с такими понятиями, как симметрия.

- Какие виды симметрии вы узнали?

- Какие две точки называются симметричными относительно прямой?

- Какие две точки называются симметричными относительно заданной точки?

Презентация «Симметрия»
- Скажите, а как вы думаете, симметрия создаёт только красоту и соразмерность или она необходима большинству живых организмов?
Презентация «Симметрия животных»
У вас было домашнее задание. Вы готовили работы по теме «Центральная и осевая симметрия».  Сдайте их и покажите. 

А сейчас проведём тестирование (на два варианта)

Тест.    1  вариант

1) (1 балл) Параллелограммом называется четырёхугольник, у которого _

________________________________________________________________

2) (1 балл) Диагональ _____________________________________________

делит его на _______________________________________ треугольника.
3) (2 балла) Установите истинность или ложность следующих высказываний:

А) Если диагонали четырёхугольника делятся пополам точкой пересечения, то этот четырёхугольник – параллелограмм.  __________

Б) Четырёхугольник, у которого две стороны параллельны, называется параллелограммом. _____________________

    4)   (1 балл)Четырёхугольник АВСД  является параллелограммом. 

           <А+<В = 1600, чему будет равен <С? ________________

5) (2 балла) Периметр параллелограмма равен 18 см. Чему равна сумма двух соседних сторон? Выбери ответ. 
а) 9 см; б) 18 см;  в) 6 см.

     6)  (3 балла) Половина меньшей диагонали  параллелограмма равна 6 см. Сумма длин его диагоналей равна 40 см. Найдите половину длины большей диагонали.  Выбери ответ.
а) 28 см; б) 14 см; в) 17 см.

7) (4 балла) Найдите периметр ромба АВСД, если <В = 600, АС = 20 см. 

8)  (4 балла) Меньшая сторона прямоугольника АВСД равна 18 см. Угол АОД равен 1200. Определите длину диагонали прямоугольника.
9) (5 балла) В прямоугольнике АВСД биссектриса угла А делит сторону ВС на отрезки ВК = 7 см и КС = 9 см. Найдите периметр прямоугольника.

Тест.    2  вариант

1. (1 балл) Если две противолежащие стороны четырёхугольника ______

________________ и ______________________, то такой четы рёхугольник называется параллелограммом.

2. (1 балл) Сумма углов_____________________, прилежащих к ________

___________ равна ______________..

3. (2 балла) Установите истинность или ложность следующих высказываний:

А) Диагонали параллелограмма делят его на четыре равных треугольника.   __________

Б) Если сумма двух неравных сторон параллелограмма равна 30 см, то периметр параллелограмма равнее 60 см. _____________
    4.   (1 балл) Четырёхугольник АВСД  является параллелограммом. 

           Если <А = 700, то <С = _______________
5.(2 балла) Сумма двух соседних сторон параллелограмма  равна 10 см. Чему равен его периметр? Выбери ответ. 

а) 10 см; б) 20 см;  в) 15 см.

     6.  (3 балла) Четырёхугольник АВСД – параллелограмм. Найдите величину угла Д, если < ЕСД = 200  Выбери ответ.
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а) 1000 ; б) 1600 ; в) 1400 .

7. (4 балла) Найдите меньшую диагональ ромба, если его периметр равен 20 см, а один из углов 1200
8.  (4 балла) Диагональ прямоугольника 40 см. Угол между диагоналями равен 600. Чему равна меньшая сторона прямоугольника?
9. (5 балла) В прямоугольнике АВСД биссектриса угла Д делит сторону ВС на отрезки ВК и СК. Найдите длину стороны ДС, если ВК = 6 см, а периметр прямоугольника равен48 см.
Подведение итогов (за 20 минут до конца урока)

Презентация «Форд Байяр»

Выставление оценок.

Подведение итогов урока.

